

Государственное бюджетное учреждение культуры Республики Крым
«Крымская республиканская универсальная научная библиотека им. И. Я. Франко»

Отдел периодических изданий

«ТРУД» – 100 ЛЕТ



Онлайн-презентация



Газета «Труд» появилась на свет 19 февраля 1921 года как ежедневное рабочее издание Всероссийского Центрального Совета профессиональных союзов (ВЦСПС). Его целью было выпустить «такую рабочую газету, которая стала бы голосом самих рабочих, которая заинтересовала бы толщу пролетариата, его широкие массы работой профсоюзов, пробудила бы производственную активность членов союзов и изо дня в день поддерживала и развивала бы эту активность».



Газета публиковала материалы, освещающие социалистические соревнования за выполнение народно-хозяйственных планов, повышение эффективности общественного производства, вопросы эффе-ктивности и воспитательной работы, отражала внешне-политику Советского государства, советское общественное мнение по международным вопросам.

Тираж первого номера газеты составил 150 тысяч экземпляров.

В советский период «Труд» был одной из массовых газет, поскольку разговаривал с читателем на доступном ему языке, поднимал темы, которые интересовали миллионы людей. Издание не стеснялось печатать простые, но привлекательные для читателя материалы, такие как кроссворды, домашние советы, забавные истории со всей планеты, до того, как это стало преобладающим направлением для всей отечественной прессы.



В 1951 году «Труд» был награждён орденом Трудового Красного Знамени, в 1975 - орденом Ленина и стал выходить тиражом в 8,3 млн экземпляров. Особенно популярность газеты выросла в «золотые восьмидесятые» годы, когда советская пресса переживала неслыханный подъём за счёт полной отмены цензуры.



Отметился «Труд» и в Книге рекордов Гиннеса: в 1988 году издание было признано ежедневной газетой с самым большим в мире тиражом — 15,4 миллиона экземпляров.

В «перестроечные» годы газета перестала быть органом ВЦСПС и с октября 1990 года выходила как «газета профессиональных союзов СССР». В сентябре 1991 года учредителем «Труда» стал трудовой коллектив редакции, а с июля 1997 года — автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Труд»».



Газета основана
19 февраля 1921 года

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ТРУД

Орган Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов

ВОСКРЕСЕНЬЕ,
1 января
1989 года
№ 1
(20648)
Цена 3 коп.

НОВОГОДНЕЕ ОБРАЩЕНИЕ К СОВЕТСКОМУ НАРОДУ

*Генеральному секретарю ЦК КПСС, Председателю Президиума
Верховного Совета СССР М. С. ГОРБАЧЕВА*

Дорогие товарищи!

Через несколько минут уйдет в историю год 1988-й и вступит в свои права новый, 1989-й. Как всегда, на этом рубеже времени мы оглядываемся на то, что прожито и пережито, что сделано и еще не сделано нами, задуумываемся над тем, что нас ждет впереди.

Каждый год складывается по-разному для отдельного человека, для семьи, для народа. Каким стал для нас, советских людей, уходящий год? Какие главные его события останутся в памяти народа? Думаю, мы согласимся — это был год во многих отношениях переломный. Год дальнейшего развития процессов перестройки, открытые и утверждения нового по всем областям: в экономике, политике, в социальной и духовной жизни.

Уходящий год запомнится нам как год XIX Всесоюзной партийной конференции, воздействие которой мы будем ощущать еще долго. Я бы сказал, что это была настоящая школа, школа демократии, школа ответственности за страну, за судьбы социализма. Обстановка гласности и открытости помогла развертыванию дискуссии по самым различным вопросам нашей жизни. И это помогло поиску истины, глубокой проработке и принятию взвешанных решений.

Мы продолжим работу по восстановлению исторической справедливости, возрождению ленинской концепции социализма, развитию идеологии обновления, обогащению духовной культуры народа.



Конеч года отмечен тяжелой болью. Разрушительное землетрясение, постигшее Армению, унесло тысячи жизней, — такова общая беда. Но в дни этого страшного бедствия проявились лучшие качества человеческого духа, искреннее сострадание и солидарность советских людей, всех народов нашей страны. Наша беда вызвала горячее сочувствие и отклик во всех уголках земли. В эти дни особенно наглядно проявились сила интернационального братства народов. Общая доля советских людей такова, чтобы в ближайшие годы на месте руин вознать новые города и села. Народ Армении может быть уверен, что это так и будет.

Дорогие товарищи! Уходящий год останется в памяти как год больших перемен к лучшему в международных отношениях. И в этом немалая заслуга нашего государства, которое действует на мировой арене в духе нового политического мышления. Не отступая от своих принципов, мы стремимся чутко приспосабливаться к мнению всех членов мирового сообщества, раздвигать, углублять совместный диалог по коренным вопросам мирового развития. Обо всем этом я говорил не так давно, выступая в Организации Объединенных Наций.

Конечно, темп прошлого присутствует в мировой политике, но она уже блуждает. Уверждаюсь в том, что новое видение мира, Полюсе, ступе угля в международных отношениях означает подвигаться разлуке. «Клобукая война» начнется, и мы вместе с союзниками

Энергомост над тайгой

Энергия КАТЭКа пришла в январе Нового года в Томскую область. Построена под рабочим названием ПЭЭ-180 МВт — Томск протяженностью свыше 300 километров.

Через болота, тайгу и крутые перевалы протянули ее строители красноярского треста «Электростройтрест». Все время завершили свой участок и томики.

С вводом в строй новой ЛЭП Красноярская энергосистема сможет передавать дополнительно такое количество энергии, которое равнозначно пуску еще одного мощного блока Барзевской ГРЭС-1. Ведь сибирские электростанции подчас вынуждены сдерживать выданную энергию из-за недостаточного развития сетей.

— Мы с нетерпением ждем окончания строительства этой линии, — сказал генеральный директор объединения «Томскэнерго» Н. Виткин. — Долгое время мы, имея рекорд с электростанцией, испытывали дефицит энергии. Теперь надежное электроснабжение получили пусковые комплексы Томского нефтегазочемического комбината, а также сельскохозяйственные области.

ШАРЫПОВО
Красноярского края.

До скорых новоселов

Киприкий теплоход и «Сиван» стал последним круизно-туристическим судном, до скорого обратившимся в ушедшем году доверием Каледонского морского торгового порта.

Ускорение достигнуто благодаря иррациональному использованию техники и рациональной постановке производственных процессов на самых ответственных участках, четкому взаимодействию с железнодорожниками, камен, обеспечивающим гоночную подачу и тиражом подвозного состава.

Раньше намеченного срока снялись с якоря еще че-



Еще одним днем рождения стало для нее 26 февраля 2008 года, когда начал выходить обновленный «Труд». Если раньше издание было черно-белым и печаталось в формате А2, то теперь было цветным и стало выходить в формате А3. Кроме того, полностью изменилось и содержание газеты, которая прежде всего адресована молодой работающей аудитории.



Однако главным новшеством стал раздел «Работа». В нем публикуются советы специалистов и психологов, интервью с влиятельными работодателями, обзоры и рейтинги вакансий, а также ежедневная «свежая» вкладка с объявлениями о приеме на работу.



«Труд»-2001: нам исполнилось 80!



На снимке двадцатилетней давности целая плеяда известных журналистов, которые работали в газете. Павел Негоица, Юрий Лепский, Николай Долгополов, Юрий Совцов, Ядвига Юферова, Михаил Чкаников, Любовь Пятилетова... Да, пожалуй, не хватит страницы, чтобы всех назвать.



Трудовой коллектив газеты 2021 года

СТОЛЕТНИЙ ЮБИЛЕЙ ГАЗЕТЫ



СТОЛЕТНИЙ ЮБИЛЕЙ ГАЗЕТЫ



Газета и сегодня продолжает оставаться на рынке российских СМИ как одно из заслуженных и авторитетных изданий с уникальной историей. Газета «Труд» сохраняет связь со своей читательской аудиторией, обсуждая с ней главные общественные и социальные проблемы страны, остро откликаясь на самые насущные вопросы. И неизменно в центре внимания — человек труда. ...

**ОНЛАЙН-ПРЕЗЕНТАЦИЯ
ПОДГОТОВЛЕНА С
ИСПОЛЬЗОВАНИЕМ МАТЕРИАЛОВ
ИЗ ФОНДОВ ГБУК РК
«КРУНЬ ИМ. И. Я. ФРАНКО И
ИНТЕРНЕТ-РЕСУРСОВ**

Спасибо за внимание!